【金融动态】

念好"五字诀"打好"组合拳"

工行随州分行为小微企业融资解难纾困

随州日报讯(通讯员龚萱)连日来,随 州某专汽公司叶总的脸色"由阴转晴",逢 人便夸"随州工行效率真的高,贷款没有 10天就到账了,及时雨解了我们企业的干 渴"。

面对疫情的冲击和经济下行压力加大的影响,随州小微企业困难明显增多,生产经营形势不容乐观。今年以来,工行随州分行认真落实党中央、国务院重要决策部署,以及监管部门、上级行要求,综合运用免、降、高、延、创"五字诀",着力构建小微企业"敢贷愿贷快贷能贷会贷"长效机制,为小微企业融资解难纾困。

"免"就是尽职免责,鼓励敢贷。认真执行监管部门和上级行关于普惠领域信贷从业人员尽职免责管理办法,明确界定尽职免责认定标准和免责情形,提高小微普惠不良贷款的容忍度,对普惠型小微贷款不良率不高于同期各项贷款不良率3个

百分点、对无明显证据表明失职的小微信贷客户经理,切实免除其考核扣分、行政处分、经济处罚等责任。今年来,该行未有人员因不良受到处罚,客户经理敢做小微企业贷款的积极性和主动性明显提升。

"降"就是降低成本,激励愿贷。严格执行总行《关于进一步降低民营及小微企业金融服务成本的意见》,严禁"借贷搭售、以贷收费"等行为。截至4月底,普惠型小微企业贷款平均利率4.16%,比年初下降0.14%,此项减少企业利息支出60余万元。清理不必要的"通道"和"过桥"环节,降低企业财务成本。严格落实"七不准""四公开",坚决执行"两禁、两限",严格按照《中国工商银行服务价目表》执行收费,未向小微企业贷款收取其他费用,让小微企业有了更多的获得感。

"高"就是提高效率,要求快贷。该行对新客户实行"评级、授信、贷款""三合

一"模式审批,减少审批环节。通过积极 争取,单笔金额500万元、期限1年内小 微客户审批权限下放至该行,让企业少 跑路,少跑腿。提高"楚天贷款码"社 会知晓度和企业扫码率,提升融资申请 响应及综合服务水平。截至5月中旬,该 行通过"楚天贷款码",收到申请融资企 业家数80多家、受理80多家,办结80多 家,累计办结率100%,贷款金额近2亿元, 办结率和投放额均居当地四大国有商业

"延"就是延期还本,推动能贷。及时受理企业申请,通过贷款展期、续贷等方式,给予随州市内各类企业贷款一定期限的延期还本安排。截至4月底,该行普惠型小微企业临时性延期还本贷款累计350余户,共计贷款金额4亿多元,做到不盲目抽贷、断贷、压贷,也不因疫情因素下调贷款。

"创"就是创新产品,促进会贷。该行 结合随州区域优势和特点,在传统"银政 集合贷、网贷通、金控担保贷款、纳税信用 贷、惠农贷"等品种基础上,以创新信贷产 品,满足小微企业有效融资需求。突破 "工银 e信"产品,加快"4321"新型政银担 合作以及"国担快贷"业务开展;与税务部 门合作,加强涉企税务信息共享,进行"银 税互动"信贷产品的创新开发。截至4月 底,"工银e信"实现融资1000余万元,再 担贷10余户,融资余额6200多万元,"国 担快贷"近70户,融资余额1800余万元, "银税互动"90余户,融资余额2亿多元。 同时,该行精心设计了品源(随州)现代农 业发展有限公司上游香菇代采商泛交易 链特色场景经营快贷——"香菇贷"产品, 已投放融资2000余万元,增加"国担香菇 贷"4户、融资2000多万元。共新增普惠贷 款企业80余户,新增投放2亿多元。

(随州日报通讯员龚 萱摄)



【金融快讯】

曾都汇丰村镇银行 为小微企业护航

随州日报讯(通讯员毛雯)近年来,随州曾都汇丰村镇银行创新抵押方式,运用房产+设备+存货的形式,满足企业资金需求。

湖北创新米业有限公司是一家经营粮食收购、仓储、加工、销售等全产业链的企业,自2010年开始,公司连续多次对大米全自动生产线进行技术改造和提档升级,在抵押物偏少、他行贷款困难的情况下,曾都汇丰村镇银行结合企业实际,创新抵押方式,灵活采用定期或循环的还款举措,保证企业资金运转,公司日产量由原来的80吨提升到150吨。该行对创新米业的支持从未间断,今年继续向该企业提供贷款300万元,支持企业新建了一幢300吨的稻谷周转仓,增加了凉米罐,更新了抛光机、色选机等重点提升大米生产效率和质量的机器设备,产能和库容能力进一步提升。该公司被评为"湖北省农业产业化重点龙头企业""随州市十强粮食企业""随州市级农业产业化重点龙头企业""

"办厂十余年来,汇丰村镇银行一直不遗余力地给予我资金支持,是我坚实的后盾。汇丰经营理念清晰,流程严谨,风险控制体系独特,展现着百年老牌银行的深厚底蕴。"湖北创新米业老板胡坤煌感慨地说。

与创新米业一样,汇丰村镇银行一直以来不忘"深耕三农,服务小微"的初衷,与广大的小微企业主面对面交流,通过实地探访了解每个企业的切身需求和困难,将小微贷款主动送上门,用有温度的服务帮助小微企业,支持他们不断扩大生产、壮大规模,健康有序发展。

邮储银行随县支行 "三农"信贷推进乡村振兴

随州日报讯(通讯员张若男、罗姗)近日,邮储银行随县支行与随县殷 店镇政府联合召开信用村建设"整体推进"启动会。

会上,殷店镇政府负责人高度赞扬邮储银行随县支行长期以来关心、支持随县经济发展的工作举措,强调信用村建设的重要意义,要求与会单位要将政策宣传渗透,与邮储银行加强协调沟通,积极帮助农户、商户、企业解决资金难题,形成互惠共赢,合力推进乡村振兴。

随县支行负责人介绍了信用村建设情况,讲解邮储银行信用产品,表示将以信用村建设为契机,坚守服务"三农"、服务中小企业、服务社区的市场定位,与政府、百姓紧密配合,提升金融服务质效,有效落实乡村振兴。

随着乡村振兴战略的深入推进,邮储银行随县支行坚持以全面建设诚信乡村助推"三农"信贷发展,截至目前,已在随县县域建立信用村101个、信用户560户,殷店镇白庙村作为新的起点,随县邮储银行将充分发挥信贷产品优势,全力做好当地香菇种植、生产加工等整个香菇产业链的金融支持,履行普惠"三农"的责任和使命,为广大农户敲开"致富门",撑起"致富伞"。



优化金融生态环境 提高服务实体效能

农商行高新区支行全力服务地方经济发展

随州日报讯(通讯员钟先军)今年来,随州农商行高新区支行以金融供给侧结构性改革为主线,以优化营商环境为抓手,发扬"干最好、争第一、树标杆"的精神和作风,持续提高服务实体经济效能,优化金融生态环境,防范化解金融风险,荣获高新区"支持实体经济高质量发展金融系统先进集体"荣誉称号。

"和+合"相融,输能供氧有高度。该支行始终从服务地方经济发展大局出发,将贷款投放作为头等大事和重中之重,通过融洽政银关系,与高新投公司、裕民社区、吴家老湾社区联合开展"支部主题党日"、红色教育、"我为群众办实事"、疫情防控等活动,在持续优化金融生态环境基础上,累计投放3620笔、23.75亿元信贷资金,真金白银为高新区实体经济发展输能供氧。

"点+面"结合,深耕对接有广度。立足区域经济特点

和优势,加强对接,为辖内64户规模以上龙头、支柱企业量身定制信贷产品和金融服务,助推汽车制造、农药化工等产业转型升级、提质增效;对接辖内社区、小区、街道、市场和商超,以"送码授信暖人心"等活动为抓手,对辖内商户专门建立送码授信档案,打造东兴专业市场"送码授信示范点"和万达、吾悦广场"特惠商圈",为4890户商户安装扫码付,大力推广"码商 e 贷""扫码流量贷"贷款产品,有效满足了扫码商户资金需求;对接团市委、市区两级劳动就业局,落实相关政策,开通绿色通道,实行限时回复,发放"青创贷""创业贴息贷",为辖内众多创业青年、下岗再就业人员破解流动资金难题。

"好+快"联动,提能提效有力度。在全辖行政村(社区)派驻"金融村官",张贴"人码合一"牌,实现"线上+线下"组合,为企业、群众畅通金融合作渠道提供便利。确立

普惠型小微企业贷款增速、户数"两增"目标,建立优质纳税企业清单和无贷户"白名单",积极践行"首贷"专项行动,全面推进"301"办贷模式,发挥"融合税 e 贷""房易融""房联融"等产品上手快、易操作、效率高的突出优势,最大限度地放宽小微企业贷款准入条件,切实增强贷款客户的服务体验和获得感。

"减+除"并用,纾困解难有温度。持续聚焦贷款客户面临的困境与难题,在全面落实贷款罚息大免收、各类费用大减免和贷款利率大优惠活动的基础上,灵活运用展期、借新还旧、无还本续贷、协议还款等"一对一"政策和措施,帮助客户除困解难,化解贷款风险。通过有效举措缓解客户还款压力128笔、金额2.14亿元,缓收利息67笔、金额1008万元,助力小微实体抗疫复产、改善经营,共同维护地方经济稳定发展。

随州农行 减费让利助小微企业发展

随州日报讯(通讯员丁末菌)为积极响应人民银行"减费让利 支付为民"号召,贯彻落实减费让利、服务实体经济的决策部署,随州农行以支持实体经济和小微企业发展为使命,面向小微企业和个体工商户相继推出了多项服务费减免及优惠政策,用实际行动践行了"金融为民"的初心。

线上线下齐联动,加大宣传力度。该行以网点为主宣传阵地,采取线上+线下方式,大力宣传减费让利,助力小微减负政策落实。线上,采用微信公众号、官网等新媒体平台,公示关于"降低小微企业和个体工商户支付手续费"的公告,利用微信公众号推广"落实减费让利政策,助力实体经济发展""关于小微企业和个体工商户支付手续费减费让利政策",共推送消息百余条。线下,组织全辖37个营业网点在厅堂醒目位置张贴公告,并利用LED电子屏滚动播放"减费让利、惠企利民、助力实体经济发展"宣传标语。

减费让利出真招,助企享受实惠。作为国有大行,随州农行不仅在支持小微企业上彰显出大行的责任和担当,还围绕个体工商户经营难题,主动减费让利,升级服务,为企业纾困。自2021年9月30日起,陆续开始执行对小微企业和个体工商户开立的单位结算账户,减免账户开户手续费、票据业务工本费、挂失费、询证函等多项收费,同时增加优惠措施,降低人民币转账汇款手续费、电子银行服务、单位结算卡转账服务等费用,平均每户小微企业账户每年能节约近1000余元的支付结算手续费,减费让利活动开展以来,已为小微企业和个体工商户让利支付结算手续费15余万元。

随州中行 普惠活水解企业之困

随州日报讯(通讯员吕闯)根据湖北省关于支持"专精特新"企业发展相关指导意见,中行随州分行持续加大对地方"专精特新"企业支持力度,创新推出贴近企业需求的金融产品。截至目前,该行"专精特新"普惠金融余额1.8亿元,已批复项目2.61亿元,13家"专精特新"企业获得8100万元普惠金融贷款支持。

中小微企业是促进经济增长、活力创新的重要支撑,而"专精特新"中小企业更是其中的"潜力股",但往往因自身抵押物不足,不符合准人门槛而面临融资困局。为坚定服务好国家发展大局,支持"专精特新"企业成长壮大,该行细化出台专项融资方案,依托"专精特新"企业需求和特点适时推出匹配度高、准人门槛低、方便快捷的普惠金融产品。根据实际需求第一时间为全市26家"专精特新"企业核定授信总量2.61亿元,实现投放1.7亿元,受益企业涉及电子、医药、专汽、风机、农业等支柱性产业。

农发行随州分行 举办趣味运动会

随州日报讯(通讯员朱浩然、冯瑞)5月21日,农发行随州市分行举办"快乐运动、健康生活"趣味运动会,市分行机关及广水市支行共40余人参加比赛。

该行相关负责人在开幕致辞中强调,举办这次趣味运动会,就是要活跃大家的文体生活,激发工作热情,提高身体素质,增强团队意识和集体凝聚力,希望大家通过比赛进一步激发力争上游的精神,把奋发向上的体育风貌融入工作之中。

本次运动会共设7个集体项目和3个个人项目,集体项目分别为旱地龙舟、众星捧月、运转乾坤、快乐大脚、集体跳绳、力拔头筹。个人项目分别是踢毽子、单人跳绳、颠羽毛球。运动会在"旱地龙舟"中拉开帷幕,各参赛队10名队员跨骑龙舟,协同用力,齐声呐喊,奋力冲刺,拉拉队的加油声、叫好声不绝于耳,兴奋快乐洋溢在每个人脸上,欢声笑语回荡在赛场。随后,运转乾坤、快乐大脚、集体跳绳项目依次展开角逐,这些项目考验团队协同配合能力,个人项目踢毽子、单人跳绳、颠羽毛球则比试脚下或手上的精准功夫,大家摩拳擦掌,纷纷上阵,你争我夺,一决高下。最后,力拔头筹集体拔河项目,老将新兵共同上场,俊男美女拼足力气,加油呐喊声此起彼伏,更是将赛场气氛推向了高潮。

经过紧张激烈的比拼,来自机关第一党支部、广水支行党 支部、机关第二党支部的砥砺奋进队、勇往直前队、合规经营 队分获一、二、三等奖,3个个人项目前三名也花落各家。

员工们纷纷表示,通过参加本次运动会,不仅加强了对体育锻炼重要性的认识,也加深了和同事之间的团结和友谊,今后要把体育运动中的拼搏奋斗和集体协作精神体现到平时的工作中,坚守本职,锐意进取,为全行高质量发展作出更大贡献。

广水农商行 助力企业做大做强

随州日报讯(通讯员邓维军、毛晋三)近日,广水农商银行召开了2022年服务民营经济发展座谈会,该市33家民营企业代表受邀参加了会议。

会上,广水农商行介绍了近年来支持地方经济及助力小微企业发展情况,并对当前的信贷政策、微贷产品做了简要讲解。与会企业家代表结合自身服务体验、行业发展和经营实际,围绕信贷需求、降低融资成本、加快业务创新、贷款流程优化等问题进行了交流与探讨,双方达成了进一步深化合作的共识。

此次银企座谈会的成功举办,进一步增加了银企合作的信任和了解,加大了对小微企业的纾困帮扶力度,深化了银企间的关系,为农商行业务发展实现新突破、银企合作步入新阶段奠定了坚实基础。

下一步,广水农商行将持续践行责任银行的大行担当,进一步完善服务机制,落实续贷政策,主动减费让利,健全保障机制,加大资金供给,助力企业纾困解难,提振小微企业发展信心,培优一批专精特新和头部领军企业,推动县域经济高质量发展,积极为广水"再进位、冲百强、创辉煌"作出新的更大贡献。

设计:向红